Neuf cent sept mille quatre-vingt-dix-sepf :

Trois cent millions frente mille dix :

Soixante-quinze millions soixante-quinze mille quinze .

Cent trente-trois milliards six cent mille vingt-cing .

Le chiffre des centfaines de millions 635 008 050
Le nombre d’unités de mille 75 208 100
Le nombre de centaines de mille 4564 320 121
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2. Un représentant de commerce parcourt en moyenne 255 km pour chacune de ses tournées. Il effectue

16 tourneées par mois et fravaille 11 mois par an. Combien de kilometres parcoun-il en une année 2
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i Ux... € 23 < Yx... 2x... < 15 < 2x...

! Px... € 19 < bx... Ox... €26 < 9x...

: 8x... < 67 < 8x... Tx.o. < U0 < Txe..

i 3x... < 10 <€ 3x... Ux... < 17 < Yx...

! Tx... < 32 < TIx... Bx... < 53 < Hx...
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6. Prua-Lu camaliton fon Tobon de 12 2 e 25?2 O
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i x 1 2 3 4 5 6 7 8 9
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i 1. Un éleveur de poules pondeuses a ramasseé 1 200 ceufs.

! Combien de boites remplira-t-il §'il les met en boitesparé?
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1% opération :

9% ppération :

Réponse :

3. Surun gros reservoir de 15 000 litres, on vient de déceler une fuite due a une fissure. Par cette fente, la
cuve perd 9 litres de liquide par heure.

Combien de liquide restera-t-il dans le réservoir au bout de 30 jours si on ne répare pas la fuite ?

19 opération :

9% opération :

3% opération :

Réponse :

8. Cmrn?mg.h,cmv&mu%mrmwiwni
Chagus ligna. hogus colamns su diagenals dodt Jaing wn tafod de 111,

Q 18 1 |36
32 237 31

20 27111113

20| 4 16|30

21128 2 10




Gromdauwnn of

L aprés-midi La nuit L aprés-midi L"apres-midi

2. Qualle ont o dunse do co il ?
Chmy&ﬂnﬂzxm&bmu

Départ I Arrivée
| | | |
15h45 .. 19h48

+ + +

700m=............ hm 6350cm=¢,35............
478 dam =............ km Q0021 m=9 02T1............
6430m=............ km 4m =400 ............
3mocm=........... mm 1250dm=0,125............
A Y
Y. Wﬁ.mmem.hﬂwnwdgdabuu
méconnoing pauT amfouwran o 1aru£
E B e
5,5 dam 55dam
km hm dam m dm cm mm

D 0,58 hm C

%ﬂ Pense a convertir toutes les
8 mesures dans la méme unité




NOUVEAU Il

Le périmetre

Dans I'exercice 4, tu as calculé la longueur de cldture nécessaire pour entourer le pre.
Pour y parvenir, tu as additionné les longueurs de tous les cotés du preé. Tu as donc
calculé le perimetre du pre.

— Le périmetre d‘une figure est la longueur du contour de la figure.
Exemple :

— Pour calculer le périmetre d’un polygone, on additionne |a longueur de tous les
cotes.

Exemple : 3cm
lcm P=3+2+4+1+1=11cm
Le périmetre de ce polygone est
2cm
11 cm.
lcm
4cm

— Cas pariculiers : le carré et le rectangle

» Tu as deja vu en geometrie que le carre est un polygone qui a la paricularite
d’avoir 4 cotées egaux, c’est-a-dire gu’ils sont fous de la méme longueur.
Pour calculer son périmetre, il faut donc additionner 4 fois la méme longueur.

Exemple :
3cm

P=3+3+3+3=12cm
Le périmetre de ce polygone est 12 cm.

A‘( 3em Pour aller plus vite, tu peux utiliser une formule :
P = cbté x 4 - le carré ayant 4 co6tés de méme
longueur, il suffit de multiplier par 4 la mesure de ce coté.
P=3x4=12cm
\30\
» Le rectangle, quant & lui, présente 2 cotées longs de méme longueur et 2 petits
cotés de méme longueur.

Exemp’e: \Uﬂk
Longu m
P=5+3+5+3=16cm

Le périmetre de ce polygone est 16 cm.

Larg
N =3Cm Pour aller plus vite, tu peux utiliser un
P = (longueur + large
P=(L+1)x2

— pour calculer périmetre du rectangle on va

@ additionner 2

5+3)x2=8x2=16cm




